



Protokoll zur Sitzung des Pfarrgemeinderates

Datum: 17.09.2024

Beginn: 19.30 Uhr

Ort: Atrium

A	Beaujean, Renate	E	Biskupek, Christoph (PT)	A	Santos, Lucia (Prot.)	A	Cuber, Nina
A	Eckert, Maren	A	Groß, Peter	E	Knelange-Marx, Annette	A	Hunz, Heinz-Peter
E	Ingendorn-Dolhaine, Christiane	E	Kleefisch, Susanne	E	Weitkowitz, Agnes	A	Ruland, Claudia
E	Ruland, Michael	A	Stuhlträger, Susanne	A	Schaefer, Josef (KV)	A	Dietz, Renate (OA KON)

A = anwesend

E = vorab entschuldigt

G = Gast

TOP 1 Impuls

TOP 2 Begrüßung und Formalia

TOP 3 Feedback zu den aktuell laufenden Projekten

Ehrenamt (Umsetzung des 2. Halbjahres):

- Adventserlebnistag am 07.12.24
- Dankeabend für Ehrenamtler/innen am 07.11.24
- Aktion neue Nachbarn: Fördermittel für Weihnachtsaktion sind beim EBK beantragt
- Umgestaltung Raum der Stille.

Jugend:

- Einstellung eines neuen Jugendreferents namens Sven Schneidersmann (32 Jahre alt) aus Iserlohn mit Sicht auf Umzug nach Hilden nach der Probezeit. Er ist als Lehrkraft in einem Gymnasium tätig gewesen, macht einen erfrischenden und positiven Eindruck. Arbeitsbeginn zum 01.10.24

Willkommensdienst für alle drei Kirchen vor den Messen (sonntags):

- es wird ein zeitnahe Treffen stattfinden, geplante Werbung (Aktuelles, Flyer für Kirchenbesucher), Start nach den Herbstferien, die Menschen sollen animiert werden mitzumachen, es muss nicht jeden Sonntag ein Willkommensdienst vor Ort sein.

TOP 4 Rückblick Veranstaltung „Runder Tisch“ Vielfalt im Engagement - Vielfalt in der Gemeinde“ - Was bedeuten die Rückmeldungen für unsere Arbeit in der Gemeinde?

Es wurden alle Gruppierungen zu einem Abend mit kleinen Snacks und Getränke eingeladen, ca. 36 Teilnehmer. Anhand eines Formblattes konnte sich jede Gruppierung vorstellen (Was machen wir und was motiviert mich? Projekte, etc.) Es gab ein Fragenkatalog als Inspiration für Gesprächsrunden an Stehtischen. (Fehlt mir vor Ort etwas? Welche Wünsche habe ich an den PGR?). Es wurde viel Wertschätzung seitens der Ehrenamtler/innen empfunden. Es hat ein reges Gespräch mit guten Ergebnissen stattgefunden, sehr positives Feedback der Teilnehmer und die Rückmeldung, dass es nochmal gemacht werden kann. Die Chöre waren leider nicht informiert. Hausaufgabe für den PGR: zeitnahe Lösungen für die Anliegen der Ehrenamtler/innen finden: Was ist relativ schnell zu machen und was geht in Hinblick auf Weiterentwicklung, wo müssen wir aktiver werden? (siehe Datei im Anhang des Protokolls)

- TOP 5 #Zusammenfinden - Wie geht bei uns jetzt erst einmal weiter?
Aktuell gibt es nicht viel Neues. Im Hintergrund laufen die Überlegungen zur Rechtsform (Entscheidung muss bis zum Sommer getroffen werden).
Zur nächsten Phase gehört die Öffentlichkeitsarbeit: Neujahrsempfang im Kontext #zusammenfinden am 01.02.25 im Atrium. Idee: Jemanden einladen, der was dazu sagen kann und hat. Infotafel zu aktuellem Stand #zusammenfinden in allen drei Kirchen ist in Umsetzung (M. Eckert und S. Stuhlträger kümmern sich darum).
- TOP 6 Kommunikationsstruktur"- Sachstand, Planungen, Fortbildungen
Es gibt Guide Lines als Leitfaden, wie die neue Kommunikationsstruktur zu nutzen ist, dies ist aktuell nur ein Release (siehe Dateien im Anhang des Protokolls). Am 01.12. soll mit den ersten Schritten gestartet werden, in einer bestimmten sukzessiven Reihenfolge.
Der nächste JACobus soll schon in einigen Facetten umgestellt sein und wird optisch bereits verändert sein. Gottesdienstordnungen, Weihnachtskarten für Ehrenamtler/innen werden bereits umgestaltet sein. Workshops hierzu sollen im neuen Jahr angeboten werden. Vorlagen für Adventsflyer werden zeitnah zur Verfügung gestellt.
Eventuell werden elektrische Schaukästen auch in MAR und KON ausgestellt.
- TOP 7 Anstehende Termine
a. Projektwoche KFZ „Thema Glück“ 28.9. - 11.10.2024
Es Helfer/innen benötigt für die Führungen der Kita's um den Kindern die Bilder im Atrium zu erklären.
b. Klausurtage des PGR in Haan (15. /16.11.2024)
Herzliche Einladung! (Abendessen am 15.11., genauer Start am 16.11. ist noch unklar, Klausurtag endet mit einem Gottesdienst am 16.11. um 17 Uhr in Gruiten).
- TOP 8 Bericht aus dem Kirchenvorstand
Abgesehen von dem Thema #zusammenfinden gibt es nur formale Angelegenheiten.
- TOP 9 Bericht aus dem Pastoralteam
Neuer Jugendreferent (siehe TOP 3).
Nächste Woche findet ein Klausurtag vom Pastoralteam Hilden/Haan statt, dabei geht es überwiegend um die Einsatzgebiete des Pastoralteams.
Es wird ebenfalls ein Klausurtag auf Ebene der pastoralen Einheit mit allen Pastoralteams stattfinden.

TOP 10

Sonstiges

- Der OA KON wünscht sich ein Treffen zwischen allen Ortsausschüssen, dem Pastoralteam und dem PGR um die Jahresplanung 2025 festzulegen (Anfang 2025).
- Es wäre ebenfalls hilfreich, wenn bei jeder PGR Sitzung ein kurzer, aktueller Bericht aus den Ortsausschüssen gegeben werden könnte.
- Idee seitens KV: Gründung eines Jugendausschusses. Der PGR stimmt dem nicht zu. Es sollte zwar eine möglichst feste Ansprechperson im KV geben, jedoch keinen Jugendausschuss. Peter Groß soll dazu dem KV schreiben.

Ende der Sitzung: 21.20 Uhr

Nächste Sitzung: 30.10.2024 um 19.30 Uhr im Atrium Mehrzweckraum

Namenskürzel

Be	Beaujean, Renate	Bi	Biskupek, Christoph	Bo	Bornefeld, Ingalisa	Cu	Cuber, Nina
Di	Frauke Dietrich	Ec	Eckert, Maren	Gr	Groß, Peter	Hu	Hunz, Heinz-Peter
In	Ingendorff- Dolhaine, Christiane	KI	Kleefisch, Susanne	Kn	Knelange-Marx, Annette	Cr	Ruland, Claudia
Ru	Ruland, Michael	St	Stuhlträger Susanne	We	Weitkowitz, Agnes		